



让城市更美丽更宜居

赤壁“四化”处置让餐厨垃圾变废为宝

○ 通讯员 张美玲 丁铮铮

垃圾处理设备,并拍照上传前一天的垃圾处理记录,再将食堂餐厨垃圾集中拖运至站点,利用机器进行无害化处理。

“先把垃圾桶里的塑料袋、筷子等挑出来,再把垃圾桶挂到机器上,只需按一下机器就自助处理。这里一天最少处理16桶垃圾。”魏葵凤说。

赤壁一中餐厨垃圾处理站是赤壁市城区餐厨垃圾就地处置站点之一,以赤壁一中食堂为中心,附近小区、学校、工厂等场所的餐厨垃圾也都会被送到这里。当餐厨垃圾经过处理设备24小时运转、分解,全部转化为有机肥料,平均每天垃圾处理量可达一吨,改变了以往餐厨垃圾随意倾倒、污染环境等乱象。

“现在有人定时定点过来回收餐厨垃圾,而且处理得很好,给我们带来了很多方便。”书香香幼儿园园长涂凤说。

赤壁市以餐厨垃圾产生量较多的地方为中心,按照就近、快速、及时原则进行选址,并在每个站点覆盖的范围内设置若干个餐厨垃圾集中收集点,规范餐厨垃圾投放收运处置。目前该市共建成25个餐厨垃圾处理站,由赤壁市商发集团绿境公司统一管理运营。

“我们在全市划分几个监管区域,安排了专人负责管理,每个站点安排一名工作人员,进行餐厨垃圾收集、加工、处理。”赤壁市商发集团绿境再生资源开发利用有限公司总经理石琪说。

当前,赤壁市餐厨垃圾处理站均严格做到专人、专车、专线清运,确保餐厨垃圾收集处置全覆盖,从源头上严控餐厨垃圾造成的污染。

“作为代运营单位,第一是确保所有建成的处理点按照行业标准满负荷运营;第二是积极配合相关行业主管部门,加强垃圾分类的投放和收集,依法打击餐馆、学校、机关食堂偷运偷倒的行为,解决机械‘吃不饱’的问题;第三是边运营边完善,努力实现运营智能化、精细化管理,降低成本,把机械设备的效益发挥到最大,最终实现全市餐厨垃圾资源化利用,变废为宝。”赤壁市商发集团党委委员、副总经理李南河说。



民以食为天,而人们每天都会产生大量餐厨垃圾,这些垃圾去了哪里呢?近年来,赤壁市在城区和乡镇设置多个移动餐厨垃圾处理站点,积极推进餐厨垃圾集中收集、运输和处置,实现就地化、无害化、减量化、资源化处置餐厨垃圾。

大清早,在赤壁一中餐厨垃圾处理站,工作人员魏葵凤熟练操作移动式餐厨

赤壁青砖茶香飘北京

亮相“茶和天下·雅集”启动仪式

青砖茶香气纯正,汤色橙红,口感风味独特,行销海内外,香飘俄罗斯、美国、韩国、日本、马来西亚、蒙古等国家。2015年,赤壁被国际茶叶委员会授予“万里茶道源头”,2020年7月20日,赤壁青砖茶入选中欧地理标志第二批保护名录称号。青砖茶和米砖茶作为鄂南赤壁的传统产品,也是带动当地农民增收、促进茶旅融合的核心板块。

赤壁市将以本次活动为契机,进一步向国内外友人展示了赤壁茶文化魅力,打响“赤壁青砖茶”区域公共品牌,推动茶旅产业提质升级,助力赤壁青砖茶走向世界。



本报讯 通讯员曾冰报道:5月15日,由文化和旅游部主办的“茶和天下·雅集”活动启动仪式在北京恭王府博物馆举行。

赤壁市文化和旅游局携湖北青砖茶产业发展集团参加活动,赤壁茶艺师现场进行青砖茶茶艺表演,举手投足间尽显茶艺魅力,并邀请国内外嘉宾品味,鉴赏汤色,细闻茶香。

赤壁青砖茶历史悠久,始于汉晋,兴于唐宋,盛于明清,从羊楼洞、赵李桥至恰克图再至圣彼得堡的万里茶道是中外传统友谊和中国砖茶文化传播史的见证。

初夏茶园繁忙 农户欢喜增收

5月16日,赤壁市羊楼洞茶场彭祖茶业有限公司茶园里,碧波荡漾,机器轰鸣,茶农辛勤劳作,茶园繁忙、生机勃勃。

4月底春茶制售完后,彭祖茶业1000余亩茶园进入制茶季,将茶叶加工制成黑茶原材料,供应本地赤壁青砖茶企业和湖南黑茶企业。公司年产值2600万元,今年计划投资3000万元,建设高标准生产线扩大生产规模。

秉承做好茶的原则,该公司辛勤耕耘24年,始终保持初心,为周边村民创造就业机会。现有固定就业人员38人,人均年收入50000元左右;季节性就业人员150人,人均年收入20000元左右;主动承担5家困难户(困难人数25人)的帮扶任务,吸纳羊楼洞茶场10名改制困难职工就业。

特约记者 吕蓉
通讯员 昌文 曾想涛 摄

旧改走活“三步棋” “窗口”展现新作为

○ 通讯员 魏婕 唐梅梅 饶玲

近日,来到赤壁市赤马港街道汪家堡社区火车站小区,映入眼帘的是崭新整齐的柏油路面,新刷的标线内车辆有序停放,整齐美观的空中线缆,干净温馨的休闲小广场,树荫下居民下棋、聊天,惬意的生活气息扑面而来。

“改造前,我们这个小区门面上还是可以,里面的环境与外面还是差别很大。”小区居民卢大胜说。火车站小区始建于2000年,与赤壁火车站建设同步。当时新建时,环境设施处于赤壁市前列。23年来,随着现代城市的发展,群众日益增长的美好生活需求,火车站小区基础设施配套不足的短板凸显,“改造”是小区居民的急难愁盼,也是社区“两委”一班人时时刻刻的牵挂。赤壁市广泛开展的文明城市创建、共同缔造活动很快就在落地见效,火车站小区改造拉开了序幕。

改造前需,下好强基“先手棋”

“火车站小区有600多户,由东区、西

区、南区三块组成,临街主路上还算好,关键是背街小巷改造要强基础、补短板,实现环境整体优化升级。”汪家堡社区党委书记方幼平说。

于是,改造项目启动前,社区深入到小区组织召开了6次“圆桌会”,广泛征求居民意见,聚焦居民最关心的私搭乱建、水压不足、无停车位、无路灯监控、无健身设施、空中线缆凌乱等问题,形成问题“清单”与施工方对接,成立了小区居民代表协调改造“智囊团”,改前“问需”为下一步施工改造打好了基础。

改中问计,下好稳进“关键棋”

改造开工后,社区干部和“智囊团”成员,白天开展现场协调,晚上组织搭建平台“问计”。商定大事居民议事会来协商,小事党员入户来解决,有难题居民共同发力来攻坚。及时拆除了违章建筑20处,清理占用公共面积和花坛违规种菜23处,居

民参与议事提出了合理化改造建议19条。经过15个月的建设,新增无负压供水设施3套,硬化刷黑小区道路13000平方米,新增雨污分流管道7100米,新建健身小广场1处、非机动车充电桩3组、停车位131个,新装路灯114盏、摄像头33个、室外消防栓9处。通过改造,小区水压增压、路面变宽变美了,下水道堵塞、停车难等问题得到了有效解决。

改后问效,下好共建“制胜棋”

“以前,小区每到用水高峰期二层以上住户就没有水。改造后,在家随时都能干家务、洗衣服、洗澡。”改造以后,路灯亮了,小广场上健身的人也越来越多了。”在改造后的问效调查中,居民们异口同声地这样说。

不仅如此,东区的道路还和军供站、唐家岭老屋场道路对接形成了“微循环”,西区通过通透的铁花围墙与维多利亚小

区实现了景观共享,南区在自然景观塘边设置了不锈钢安全护栏。火车站小区在空间格局和居民心理格局大打开的同时,回馈社会的正能量也在不断释放。老党员李忠明在小区广场散步时捡到一个装有现金1000多元、5张银行卡的钱包时第一时间上交社区并共同寻找失主。小区居民带着小孩经常在周边区域开展垃圾清扫等活动。还有热心居民争当志愿者参加街道、社区组织的交通路口文明劝导行动,在赤壁“窗口”火车站区域,在南来北往的旅客面前,展现出了赤壁市市民的良好形象。

“下一步,我们要在展现窗口形象上有更大的作为。”汪家堡社区党委书记方幼平表示,要组织联防队协助火车站搞好治安巡逻,组织小区志愿者为旅客搞做好服务,让赤壁火车站的旅客和辖区居民一样,获得感、幸福感、安全感得到不断提升。

赤壁各部门联动 启动社区康复项目

本报讯 通讯员宋少琴、杜萍报道:“后面留1.5厘米,两边这样扭一下,两片绿叶就出来了。”5月17日,赤壁市精神障碍社区康复项目在赤马港街道河北街社区举行启动仪式后,手工制作老师现场教30名持证残疾人编织手工花朵。

河北街社区在启动仪式上被赤壁市民政局授予“阳光驿站”社区康复牌。“阳光驿站”设立后,赤壁市民政局、赤壁市残疾人联合会、赤马港街道办事处、曙光社会工作服务中心、赤壁市旗袍协会将共同对社区内精神障碍患者开展爱心服务和心理疏导,组织专业社工开展康复训练,让精神障碍患者早日过上更高质量、更有尊严、更多幸福感的生活。

活动现场,工作人员带领精神障碍患者参观了“阳光驿站”,讲解了社区康复流程及内容,并开展了爱心义诊和慰问。

赤壁市精神障碍社区康复项目以政府购买服务方式,引入专业机构和社会工作组织,综合运用精神医学、康复治疗、社会心理等专业技术和方法,对精神障碍患者开展全生命周期关怀帮助、健康教育、功能训练;以专业社会服务,提高精神障碍患者健康水平、生活自理能力和社会适应能力,助其早日回归融入社会,减轻患者、家庭及社会负担,促进社区和谐,维护社会稳定。

赤壁市场监管局 长江禁渔专项执法在行动

本报讯 通讯员吴晓茹报道:连日来,赤壁市市场监督管理局加大监管力度,持续推进“长江禁捕”专项执法行动,严厉打击市场销售、加工长江流域非法捕捞渔获物及广告等违法行为,以实际行动强执法、护生态。

5月11日,赤壁市市场监督管理局成立工作专班,对赤壁市农贸市场、超市、餐饮场所、电商销售平台、虚假宣传和广告等重点场所开展监督检查。检查人员对城区100多家餐饮单位的禁渔台账、宣传海报、菜单进行了督查,强调了禁渔的相关要求。实地督导15个基层市场所严格落实属地责任,切实加大宣传力度,营造禁渔氛围;并督促市场主体严格落实索证索票制度、进货查验记录制度,坚决做到不购买、不经营非法捕捞渔获物。同时,加大网络监管力度,对微信、美团、微博等平台进行网络巡查,防止非法行动“线下”转“线上”。

专项行动共出动执法人员300余人次,检查餐饮单位200余家次,大型商超25家次,水产品批发经营户80余家次,渔具店20家次,进行宣传引导200余家,排查市场主体83家,开展广告监测13条次,未发现涉嫌鱼类加工销售违法违规广告。针对赤壁市“饿了么”330户餐饮网店、“美团”外卖平台419户餐饮网店开展网络巡查1045次。

赤壁水建集团 用心推进老旧小区改造

本报讯 通讯员孙彩霞报道:停车位规范了,破旧的井盖焕新了,坑洼的路面平整了,昏暗的路灯亮了……近日,随着最后一段路面刷新完成,一个崭新的赤壁一中教工小区展现在居民们眼前。

赤壁一中小区地处赤壁一中校园内,由于小区环境特性,多年来没有进行过大的修缮,小区内道路破损、井盖被车辆压破等基础设施老旧问题,给小区居民及学生带来学习、生活上的诸多不便。去年10月,赤壁市水利建设集团进入小区,对小区开始整改。

该集团根据现场实际情况,与居委会协商后因地制宜,划定停车位73个,更换破损井盖20多个,并将井盖与路面保持平齐;对小区内公共空地合理规划,新增、修复绿化面积100多平,更换路灯20多盏。

“现在我们开车也不用左右躲避井盖,学生晚自习下课后,路面平整,路灯明亮,我们也不用担心学生安全问题。”小区龚老师说道。

近年来,赤壁水建集团本着让人民满意的初心,参与到赤壁市老旧小区改造工程中,先后对赤壁一中教工小区、社保小区、清园小区、蒲纺太阳岛小区等8个老旧小区进行管道整改、道路刷黑、园林绿化、路灯照明、楼道墙面翻新及立面修补等施工,全面提升社区服务供给、居民生活品质,得到居民交口称赞,也为赤壁市构建共享共治社区治理体系提供有力的支撑。

赤壁中医医院 开展急救知识培训

本报讯 通讯员汪芳报道:5月12日,赤壁市中医医院启动“生命教育 救在身边”红十字博爱周。

当天,来自赤壁市中医医院十余名红十字会员来到车埠高中,为教职工进行心肺复苏术急救知识培训。

课堂上,红十字会员、健康宣讲专家朱方升为大家详细讲解生命救护黄金四分钟的重要性以及心肺复苏术操作标准,并对心肺复苏操作技术进行现场示范。教职工们学习热情高,积极回答问题,并现场演练心肺复苏操作技术。

此次培训使该校教师进一步认识到急救知识的重要性,不仅提升自救能力,在遇到突发情况时,还能够为他人伸出援助之手。